

Ahoj děti!

Časopis pro děti farnosti Jindřichův Hradec,
ročník 2022/2023, číslo 36: neděle 21.5.2023

Máme tady 7. velikonoční neděli – poslední před slavností Sslání Ducha Svatého, která celou velikonoční dobu uzavře. Ve čtvrtek jsme oslavili připomínku Ježíšova odchodu do nebe k Otci. A teď se máme začít už naplno připravovat na přijetí daru Ducha Svatého, kterého Ježíš slíbil. Ježíšovi učedníci se připravovali společnou modlitbou. Četli prastará proroctví, zpívali zbožné písně, otevírali svoje srdce Bohu a navzájem se podporovali v důvěře, že Bůh se o ně stará a každé Ježíšovo slovo je pravda. Mysleli na všechno, co s Ježíšem prožili a co jim během těch několika společných let říkal. A také prosili, aby jim Bůh ten slíbený dar opravdu seslal. I my se k nim máme připojit. Máme v sobě posílit důvěru, že Bůh zná každého z nás a ví, co je pro nás nejlepší – ví, co nám nejvíc chybí, co potřebujeme doplnit, aby se nám žilo lépe a byli jsme užiteční pro ostatní. Máme prosit o dar Ducha Svatého, který dokáže všechna naše bolavá místa uzdravit, všechny naše slabiny posílit a do všech našich strachů a temnot vnést důvěru a světlo. S Ním se nemusíme bát žádné výzvy. Pojďme se tedy spolu s Ježíšovými učedníky modlit, učit se důvěře v Boha a těšit se, jaké báječné dary nám Duch Svatý chystá!

Vaše Majka

Okénko z nedělních čtení

První čtení nám dnes připomíná, že učedníci společně s Ježíšovou maminkou Marií a dalšími ženami po Ježíšově odchodu do nebe opravdu zůstali spolu. Ježíš to tak chtěl a oni Ho poslechli. Modlili se a čekali – i když si ještě nedovedli představit, co má přijít. Věděli jen, že za několik dní dostanou velký dar – Přímluvce a Pomocníka – aby se mohli stát Ježíšovými svědky a hlásat ve všech krajích, co s Ježíšem prožili.

V evangeliu tentokrát pokračujeme ve čtení Ježíšovy promluvy k učedníkům při poslední večeři před Jeho zatčením a odsouzením. Ježíš se loučí se svými přáteli a modlí se za ně ke svému Otci v nebi. Říká: „Otče, přišel čas, kdy můj úkol tady mezi lidmi končí. Mám všem lidem přinést věčný život, abych je přivedl k tobě, aby tě poznali. Poslal jsi mě mezi ně, abych jim ukázal tvoji velikou slávu. Abych jim pomohl pochopit, jak moc je máš rád. A já jsem to splnil. Svěřil jsi mi tyhle moje přátele a oni poznali, že jsi mě poslal ty. Všechno, co sis přál, abych jim pověděl, jsem jim řekl. Já se už brzo vrátím k tobě, do slávy, která mi v nebi u tebe patří už od začátku světa. Oni ale zůstanou tady na světě – prosím tě, ochraňuj je. Vždyť jsou to stejně tak moji přátelé, jako tvoji. Všechno, co je moje, je přece i tvoje.“

26. května – svatý Filip Neri

Svatý Filip Neri žil v 16. století v Itálii. Už od mládí ho něco vnitřně vedlo velmi silně k Bohu. Přibližně ve dvaceti letech se dostal do hlavního města Říma, kde hledal způsob, jak následovat Ježíše. Začal se hodně postit – málo a skromně jedl, někdy jen suchý chleba a vodu, málo spal. O to víc se učil o Bohu a pomáhal lidem – staral se o poutníky, o nemocné, o chudé děti z ulice. Všem nadšeně vyprávěl o Pánu Ježíši a lidé ho rádi poslouchali. Rád vyprávěl vtipy a rád se s lidmi smál – říkal, že veselost vede k Bohu lépe než zachmuřenost. Byl velmi skromný a nestál o žádné tituly. Nakonec se ale nechal přemluvit a stal se knězem. Lidé se k němu chodili rádi zpovídat, protože

nikoho neodsuzoval, ale všechny povzbuzoval v dobrém. Často také nechával mluvit i obyčejné lidi, aby ostatním řekli o svých zkušenostech s Bohem – věřil, že to může každého posluchače obohatit. Kvůli svému (pro tehdejší dobu) neobvyklému přístupu měl mnohokrát i potíže, ale vždycky se dokázal obhájit. Rádi ho nakonec měli obyčejní chudí lidé i osoby vlivné a bohaté. Mnoho lidí mu říkalo „veselý svatý“ už za jeho života. Brzy po smrti byl prohlášený za svatého i papežem. Stal se patronem mládeže, lidí, kteří přinášejí ostatním legraci a také přímluvcem proti zemětřesení.

Nápady k zamyšlení, vytváření, kreslení...

Přemýšlej, co Tě v životě nejvíc brzdí, co Ti nejvíc chybí nebo Ti nejde. Věř, že Bůh může pro Tebe udělat úplně všechno – pro Něj nic není neřešitelný problém. Učedníkům také spousta věcí nešla a neuměli je. Stejně jako oni začni Boha s důvěrou prosit, aby Ti poslal Ducha Svatého s těmi správnými dary, abys mohl/a být lepší a dařilo se Ti lépe pomáhat ostatním.

Ježíš slíbil učedníkům Pomocníka a Přímluvce – Ducha Svatého, ale také se za ně modlil k Otci, aby je chránil. Všechny své přátele s důvěrou svěřil do Otcovy péče. I my jsme Ježíšovi přátelé – i my jsme pod ochranou rukou našeho Tatínka v nebi. Každému z nás Bůh věnuje zvláštní pozornost! Uvědomuj si to a poděkuj mu za to – vždyť jsi pro Něj jedinečné dítě mezi tolika jinými.

Každý z nás dostává od Boha nějaké schopnosti a talenty, aby mohl být pomocníkem pro druhé. Svatý Filip Neri měl například (kromě jiných) i dar humoru a vtipu. Zkus to jako on, nauč se několik laskavých vtipů třeba o zvířátkách a každý den někoho rozvesel! 😊

Duch Svatý je pro oči neviditelný – když Ho chceme nějak znázornit, musíme si pomoci symboly. Vzpomeneš si, jaké obrázky mohou být znakem Ducha Svatého? Jestli nevíš, zkus se zeptat někoho staršího. A pak nakresli obrázek na nástěnku – jsem zvědavá, jaké symboly se nám sejdou. 😊



svatý Filip Neri